
Niederschrift  

die Tagung des Ortschaftsrates Wedringen der Stadt Haldensleben am 10.10.2016, von 19:30 Uhr bis 20:50 Uhr 

 

Ort: Versammlungsraum in der Quickbox, Dorfstraße 32 

 

__________________________________________________________________________________________ 
 

Anwesend: 
 

Ortsbürgermeister 

Herr Martin Feuckert 
 

Mitglieder 

Herr Hans-Henning Wiese 

Herr Michael Englerth 

Herr Roland Voitus 

Herr Steven Berg 

 

von der Verwaltung 

Frau Sabine Wendler 

Frau Doreen Scherff 

 

Gäste 

Herr Bruno Buckwitz, wohnhaft Dorfstr. 23 

Herr Georg Poet, wohnhaft Straße der Einheit 14  

Herr Eckhard Luthe, wohnhaft Dorfstr. 32 

Frau Sigrid Arnstedt, wohnhaft Magdeburger Straße 43 

 

Abwesend: 

- 
 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3. Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 29.08.2016 

4. Beschluss über die Entsendung eines Vertreters  sowie Stellvertreters für den Forstausschuss auf Ebene 

der Unteren Forstbehörden nach § 35 Landwaldgesetzes Sachsen-Anhalt (LWaldG) 

Beschlussvorlage SR 221-(VI.)/2016 

5. Hebesatzung der Stadt Haldensleben für Grund- und Gewerbesteuer ab 2017 

Beschlussvorlage SR 226-(VI.)/2016 

6. Haushaltssatzung 2017, einschließlich Haushaltsplan 

Beschlussvorlage SR 227-(VI.)/2016 

7. 2. Satzung zur Änderung der Satzung über die Förderung und Betreuung von Kindern in 

Kindertageseinrichtungen der Stadt Haldensleben 

Beschlussvorlage SR 231-(VI.)/2016 

8. Mitteilungen 

9. Anfragen und Anregungen 

10. Einwohnerfragestunde 
 

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

11. Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

29.08.2016 

12. Mitteilungen 

13. Anfragen und Anregungen 
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I. Öffentlicher Teil 

 
zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-

schlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister des Ortes Wedringen, Herr Feuckert, stellt fest, dass die ordnungsgemäße Ladung erfolg-

te und dass mit ihm vier Ortschaftsräte anwesend sind, somit ist die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates gege-

ben. 

 

 

zu TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Herr Feuckert stellt fest, dass keine Änderungsanträge vorliegen, somit wird die Tagesordnung festgestellt. 

 

 

zu TOP 3 Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

29.08.2016 

 

Die Mitglieder des Ortschaftsrates haben keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift 

vom 29.08.2016. 

 

 

zu TOP 4 Beschluss über die Entsendung eines Vertreters sowie Stellvertreters für den Forstaus-

schuss auf Ebene der Unteren Forstbehörden nach § 35 Landeswaldgesetzes (LWaldG) 

Beschlussvorlage SR 221-(VI.)/2016 

 

Ortsbürgermeister Feuckert erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvorlage. Anschlie-

ßend gaben die Mitglieder ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergebnis ab: 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja 5 

Nein 0 

Enthaltung 0 

 

 

zu TOP 5 Hebesatzung der Stadt Haldensleben für die Grund- und Gewerbesteuer ab 2017 

Beschlussvorlage SR 226-(VI.)/2016 

 

Frau Wendler von der Stadtverwaltung erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvor-

lage. Anschließend gaben die Mitglieder ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergebnis ab: 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja 0 

Nein 4 

Enthaltung 1 

 

 

zu TOP 6 Haushaltssatzung 2017, einschließlich Haushaltsplan 

Beschlussvorlage SR 227-(VI.)/2016 

 

Frau Wendler von der Stadtverwaltung erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvor-

lage. Anschließend gaben die Mitglieder ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergebnis ab: 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja 5 

Nein 0 

Enthaltung 0 
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zu TOP 7 2. Satzung zur Änderung der Satzung über die Förderung und Betreuung von Kindern in 

Kindertageseinrichtungen der Stadt Haldensleben 

 Beschlussvorlage SR 215-(VI.)/2016 
 

Frau Scherff von der Stadtverwaltung erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvorlage. 

Anschließend gaben die Mitglieder ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergebnis ab: 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja 5 

Nein 0 

Enthaltung 0 

 

 

zu TOP 8 Mitteilungen 

 

Sowohl seitens der Stadtverwaltung als auch des Ortsbürgermeisters gibt es keine Mitteilungen.  

Ortsrat Berg teilt mit, dass der im Frühjahr angesprochene Heckenschnitt im Ort angelaufen ist, es jedoch an 

einigen Stellen noch Nachbesserungsbedarf gibt. 

 

Weiterhin teilt er mit, dass die Bewohner der Straße „Zum Kanal“ ihn darauf aufmerksam gemacht haben, dass 

die landwirtschaftlichen Nutzfahrzeuge, welche hier die Straße nutzen, sich nicht an die entsprechende  

Geschwindigkeitsbegrenzung halten. Dies macht sich insbesondere in den Räumen der angrenzenden Wohnge-

bäude bemerkbar, da Scheiben vibrieren. 

 

 

zu TOP 9 Anfragen und Anregungen 

 

Seitens der Stadtverwaltung gibt es keine Anfragen und Anregungen. 

 

Ortsrat Berg fragt an, wie weit der Bearbeitungsstand ist zur Problematik Bushaltestelle am Dorfgemeinschafts-

haus, Fahrtrichtung Haldensleben. Bereits im Jahr 2015 wurde durch die Stadtverwaltung zugesichert, dass das 

Wartehäuschen zum Schutze des Gebäudes Dorfgemeinschaftshaus versetzt oder ganz entfernt wird. 

 

 

zu TOP 10 Einwohnerfragestunde 

 

Herr Luthe teilt zur Nutzung der Straße „Zum Kanal“ durch die landwirtschaftlichen Nutzfahrzeuge mit, dass 

diese gegen die Nutzungseinschränkungen (z.B. nur Fahrzeuge bis 7,5t) verstoßen. 

 

Frau Arnstedt fragt an, warum es im TOP 8 Mitteilungen keine weiteren Informationen zur OU B71n gibt, auch 

wenn in der örtlichen Presse darüber informiert wurde. Ortsrat Englerth teilt dazu mit, dass er persönlich am 

10.10.2016 Mitarbeiter der LSBB im Kreuzungsbereich B71/Hamburger Str. bei einer Besprechung mit anderen 

Beteiligten gesehen hat. Herr Luthe bestätigt diese Aussage. 

 

Herr Luthe fragt nach dem Stand des Planfeststellungsverfahrens zur OU B245n in Haldensleben. Frau Wendler 

teilt mit, dass sie die Anfrage z.Zt. nicht beantworten kann, die Anfrage wird aber zur Beantwortung weitergelei-

tet. 

 

Frau Arnstedt fragt an, ob es ggf. einen anderen Stellplatz für die Glascontainer geben könnte. Ortsbürgermeister 

Feuckert teilt mit, dass diese Problematik in einer der letzten Ortschaftsratssitzungen bereits behandelt wurde. Im 

Ergebnis wurde festgestellt, dass dies der geeignetste Platz ist und die Stellfläche gereinigt worden ist. 

 

Herr Poet stellt fest, dass man bei der Straßenreinigung (10.10.2016) nicht auf Qualität (Sauberkeit) sondern nur 

auf Quantität (Schnelligkeit) bedacht ist. Er bittet um Sensibilisierung der Mitarbeiter des Stadthofes. 

 

 

 



Seite 4 von 4 

 
Martin Feuckert 

Ortsbürgermeister 

 

 

 
Michael Englerth 

Protokollführer 
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